

# CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—  
egy évre 12 — pengő.  
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Csongrád, Sztháromság tér 2.  
Telefonszám 33.

III. évfolyam, 103. szám.

Szerkesztéssel és kiadással felel Bartoss Károly

1933. május 7 vasárnap.

## Krüger Aladár dr. o. gy. képviselőnk hatalmas költségvetési beszédében a gazdaságok rendezését és a kartellek ellensúlyozását követelte

Krüger Aladár állott fel szólásra. Szerinte a békerevizációs kérdés szoros összefüggésben áll gazdasági helyzetünk jobbrafordulásával. Nagyon fontos, hogy gazdaságilag mi rendbe jöjjünk, mert a mi rendezett gazdasági állapotaink a megszállt területeken élő testvérek előtt valóban vonzóerőt gyakorolhat. A gazdasági válság kérdésével foglalkozva, rámutatott arra, hogy a súlyos helyzetből csak úgy juthatunk ki, hogy ha megoldjuk a hitelkamat kérdését, a mezőgazdasági terményár kérdését, az önhibájukon kívül eladósodott gazdákon segítünk és valamilyen formában hatékonyan enyhítjük a munkanélküliséget. Ezt a négy pontot fejtegette beszédében. Dekonzunktura idején magas kamatot szedni nem lehet. A mai kamatszínvonalat még lejjebb kell szálítani. A TEBE jelentése ugyan azt mondja, hogy az általános kamat eszálítlás nagy veszélyekkel jár, de a magyar föld három százaléknál több kamatot nem bír el, még az öt-hat százalékos kamat sok és nekünk csak ezt szabad tekintenünk. A mezőgazdaság ma nem fizeti ki magát. A terményelőállítás költsége sokkal több, mint a termény eladási ára, ezzel szemben viszont magasak az ipari árak, amelyeket a kartellek dirigálnak. Alternatíva előtt állunk: vagy följebb emeljük a termények árát, vagy pedig letörjük a kartellárakat. Most csak az kérdés, hogy melyikkel kezdjük.

Több felkiáltás az ellenzéken: Huszonnégy óra alatt végezni lehet a kartellekkel!

### Gazdakartel

Krüger Aladár ezután egy tervet terjeszt elő és kérdi, nem volna-e lehetséges egy ideiglenes gazdakartel meg-

alakítása azzal a céllal, hogy addig is, míg a kartellekkel végezni sikerül, ideiglenesen és a fogyasztó közönség újabb megterhelésénélkül a terményárakat fölemeljük? Ugy gondolja, hogy 20 pengős buzaár volna az a norma, amely segítene s amelynek segítségével a gazdatartozások kérdése részben rendezhető lenne. Ezzel kapcsolatban felhívja a figyelmet arra, hogy bizonytalan egzisztenciák által üzleti céllal gründolt társaságok mindenféle körlevelekkel tömegesen árasztják el az ország gazdatársadalmát és különböző szövetségekbe csábítják. Ezután több kimutatást ismertet, összehasonlítja a liszt- és buzaárakat. Rámutat arra, hogy a boletta drágít. Részletesen elmagyarázza, hogy miként gondolja a buzaforgalmi monopólium megvalósítását. E célra alakítani kellene egy gabonabevásárló szövetet, amely mérsékelt üzleti alapon működne. A terv szerint ennek az intézménynek volna kizárólagos joga felvásárolni az ország buza készletét és eladni a malmoknak. A termelő a vámor ő malmokban saját és házi szükségletére szabadon örölhetne, egyébként a malomban a ma meglévő 27-28 pengős áron vennék át a buzát. A kivitel lehetővé tételét szolgálja a 20 és 28 P közti különbség.

### A gazdaadósságok rendezése

Ha a mezőgazdasági termények számára biztosíthatjuk a nivót, akkor a gazdaadósságok kérdése részben már meg is van oldva. Az eddigi kormányok a gazdaadósságok tekintetében a provizórium, az ideiglenesség alapján állottak. Az ilyen átmeneti intézkedéseknek ked-

vezőtlen hatása volt úgy az adósságra, mint a hitelezőre. Nem egészen helyes dolog a sok kedvezmény az adóssok számára. Ma az a helyzet, hogy az árverések felfüggesztése miatt nemcsak az adómorál, hanem az adómorál is kiveszett. Történnék olyan esetek, hogy egyes bankok adóssai, egész községek nem fizetnek s egyszerűen azért nem teljesítik kötelességüket, mert remélik, hogy egy községben négy-öt száz gazdát egyszerre ugyssem árvereznek el. Foglalkozott az ellenzék által propagált inflációs tervekkel is. Ellenzi az inflációt, mert utána föltétlen bekövetkeznék a devalváció és az árak valamint az adók emelkedése. Vannak, akik helyesnek tartanak, hogy a gazdaadósságokat összekapcsolják más tartozásokkal, ez azonban nem volna helyes és okos, mert amíg a bajba jutott kereskedő számára ott van a kényszerezegység, úgy e fajta lehetőség nem ill rendelkezésére a gazdáknak.

Felhívta a figyelmet, hogy külföldi adósságaink kötvényeinek legnagyobb része a belföldi bankok trezorjaiban van. Az a helytelen, hogy külföldi adósságok címén a belföldi bankoknak fizetünk, illetőleg ezen belföldi bankok rakásra árvereztetik a gazdákat, hogy a külföldi adósságokat a maguk számára behajtsák. Most történt meg, hogy ilyen külföldi tartozásért, amelyet egy magyar bank megvásárolt, a bank elrvereztetett egy 1500 holdas tiszamenti uribirtokot. Az a felháborító, hogy az árverésen maga az árverező bank vásárolta meg a birtokot holdankint 266 pengőért. Mi más ez, mint a magyar föld elkótyavetyélése. Épp ezért föltétlen sürgősen kell rendezni a külföldi adósságok kérdését is. Ez tán a belföldi tartozások ügyével foglalkozott és helyesnek tartja, ha nem kapcsolják ki a tartozások rendezéséből a telekkönyvet. Az adósságok megállapításánál ötven szá-

zalékban elfogadja a telekkönyvet, ezen felül pedig a telekkönyv sorrendje alapján — követeli — kényszerezegységi kulcs szerint szállítsák le az adósságokat. A hitelezők kielégítése a lacsony kamatozásu, hosszulejáratu, lombardirozható kötvényekkel történjék. A rendezésnek ezt a tervét ajánlja és rámutat arra, hogy a gazdatartozások elintézését három év óta sürgeti.

### A magyar munkanélküliség

Végül foglalkozott a munkanélküliség problémájával és felsorolta, hogy a szomszéd államok, valamint Olaszország, Anglia és Németország hogy áll a munkanélküliség dolgában. Nálunk 1929-ben 15.174, 1930-ban 43.592, 1931-ben 63.303, 1932-ben pedig 67.154 volt a hatóságilag kimutatott munkanélküliek száma.

A szociáldemokraták körében kiálltják:

— Ez a szám plusz a falusi és nem szervezett munkanélküliek száma legalább 600.000 főt tesz ki.

Krüger Aladár különböző statisztikák és kimutatások egybevetése alapján megállapítja, hogy a munkanélküliek száma nálunk 250-300 ezerre tehető. Ha tehát most ezeket családtagjaikkal együtt vesszük, akkor arra a megdöbbentő eredményre jutunk, hogy az országban minden ötödik munkanélküli és inségakcióra szorul. Az inségakció nem merülhet ki ebédeltetésben és leves sztásban, hanem tervszerű munkával kell segíteni. Külön felhívja Ház és a kormány figyelmét a kubikosok kétségbeejtő helyzetére, amin segíteni kell és lehet is az inségadó okszerű felhasználásával.

Erre több módot is ajánl: a Duna-Tisza-csatorna megépítése, a budapesti körcsatorna létesítése, a tanyai utak kiterjesztése és az Alföld fásítása. Mindegyik munkálalom kihasználásának módját részletesen fejtegette és

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

külön hangsúlyozta a Duna-Tisza-csatorna nagy gazdasági jelentőségét.

Beszéde végén a kelet-európai időszámításra való átterést ajánlotta, mivel vitágítási energiában milliókat takarítanánk meg; befejezésül az OTI hátralékok és kama-

tok leszállítását követelte.

Azzal zárta beszédét, hogy a magyar faj kiállotta a törökkel és a tatárjárást, ki fogja állani — céltudatos vezetés mellett — a gazdasági tatárjárást is. A költségvetést elfogadja.

## A Csongrádvármegyei tanítók csongrádi közgyűlése

Gyönyörű napsütéses időben fntott be tegnap, szombaton reggel a 8 óra 6 perces félegyházi motoros és a szentesi különvonat, amelyeknek utasait, a vármegye tanitóságát, Kiss Károly dr. kir. tanfelügyelőt és dr. Móra Ferencet, a Tanítóegyesület disztagját, a szegedi muzeum igazgatóját, a nagy író, cigányzene és az elemi iskolások ének-kara fogadta.

A vendégeket, akiket láthatóan meglepett az impozáns fogadtatás, Boér Antal igazgató üdvözölte meleg szavakkal.

Az üdvözlésre Kiss Károly tanfelügyelő és dr. Móra Ferenc író válaszoltak, hangsúlyozva, hogy ők is épp oly szeretettel jöttek városunkba, mint amilyen szeretettel annak lakossága viseltetik irántuk.

A vendégek ezután a templomba mentek, szentmisét hallgattak, majd kevéssel 9 óra után a parkba vonultak, ahol a vármegye tanitósága nevében Csernay Mátvás, a Tanító Egyesület elnöke kegyeletes szavak kíséretében koszorút helyezett a Hősök szobrára.

Innen a városháza közgyűlési termébe mentek a vendégek, a közgyűlés megtartására.

### A közgyűlés

Csernay Mátvás, az Egyesület elnöke 10 óra után nyitotta meg az Általános Tanítóegyesület közgyűlését. A termet és a karzatot zsufolásig megtöltötte a tanitóság.

Az elnök megnyitójában ismertette az egyesület működését, célkitűzéseit, megemlékezett a tanitóság áldozatos munkásságáról, hangsúlyozta, hogy bármennyire fontos is, hogy a tanítónak anyagi gondjai ne legyenek, mégis, fájó szívvel bár, de készségesen hoz sulyos

áldozatot a magyar tanító a magasabb eszmék, célok érdekében. Ilyen cél a revízió, amelyért a tanitóság lelkesen dolgozik.

Az Eötvös-Alapot és a Kalász könyvkiadót a tanítók figyelmébe ajánlotta.

Szeretettel és lelkesedéssel fogadta a közgyűlés az elnöknek a tantesület két csongrádi tagját, Boér Antal igazgatót és Magyar Gergely tanítót ért miniszteri kitüntetésére vonatkozó bejelentését.

Ezután az elnök kegyeletes szavakkal parentálta el a nemzet nagy halottját, Klebelsberg Kunó grófot s Apponyi Albertet és megilletődve emlékezett meg az egyesület halottjairól. A megnyitó beszédnek ezt a részét állva hallgatta végig a közgyűlés. Szünni nem akaró taps és éljenzés közben üdvözölte megnyitóját végén az egyesület disztagját, Móra Ferencet, Kiss Károly dr. kir. tanfelügyelőt majd a város képviselőjében megjelent Herke László dr. h. polgármestert, Kucsera Ferenc dr. főjegyzőt, Rásonyi Papp Pál dr. főügyészt, a csongrádi áll. el. isk. gondnokságát képviselő Szedlacsek István apátplébánost, akit, mint a tanitóság lelkes és áldozatos barátját aposztrofált, Remlinger Flóris és Krómer József polg. isk. igazgatókat, az ipartestület elnökségét és a közgyűlés vendégeit.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után Rásonyi Papp Pál dr. főügyész a város, Szedlacsek István apátplébános az áll. elemi iskolák gondnoksága nevében üdvözölte a közgyűlést.

— A véres háborút nem veszítettük el, de nem is nyertük meg — fejezte be magas szárnyalású beszédét az apátplébános, — most is háboru, vértelen háboru folyik. Ezt a há-

borut nemcsak elvesztünk nem szabad, de nem elég éppen csak el nem veszteni sem, ezt meg kell nyernünk. Azt kérem a jó Istentől, hogy ne a hadseregek fegyvereivel, hanem a tanitóság munkájának eredményeivel, kulturájával érje el a nemzet régi nagyságát és fényét.

A lelkes éljenzés és taps csillapultával a közgyűlés a főttkári, majd pénztári jelentést vette tudomásul, majd az elnök beszámolt a pompás mátrafüredi üdülőházának ügyeiről. Ezután a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel, Gáspár József indítványára elhatározta, hogy az egyesület vezetőségének az üdülőház építés körüli érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg.

### Tomboló lelkesedéssel ünnepelte a közgyűlés Móra Ferencet székfoglalója közben

A közgyűlés kimagasló, ünnepi eseményének igéretkezett a tárgysorozat következő pontja: Móra Ferenc dr. írónak disztaggá történt megválasztása alkalmából tartandó előadása. Percekig tartó taps és éljenzés köszöntötte a szólásra emelkedő Mórát, aki az első sorában áll úgy a nagy félkészültségű tudósok, mint a poeta-írók és pompás előadók között.

A frappáns, fordulatokban, költői hasonlatokban, mélyenjáró megállapításokban gazdag előadást Móra két részre osztotta.

— Először — ugymond, — meg kell köszönnöm kitüntető jóságukat, azután meg is kell próbálnom, hogy azt meg szolgáljam. Az első rész rövid lesz, de nagyon szívből jövő.

Elmondotta ezután, hogy az eddig kapott 14—15 diszdiplomája közül az áll legközelebb a szívéhez, amelyet a magyarországi szücsmesterek egyesületétől kapott; a szücsök disz-szücsé választották.

Ez a legbecsesebb az én szívemnek, — mondotta megindultan — mert ezt nem magam szereztem, ez apámnak szól a félegyházi szücsmestereknek, aki a csillagok közül figyel, nézi az én pályafutásomat, mely folytatása az övének. Ő se-lyemmel varrta a csilla-

gokat, az éket a tartós irhára, míg én csak foszladozó, sárguló papírra tollal írogatom fel a csillagokat, aztán következik az a diploma, melyet Önök adtak nekem.

A költői szépségű bevezetés után az író megkapó közvetlenséggel mondotta el, hogy nálunk, Félegyházán, 40 egynéhány évvel ezelőtt az ő gyermekkorában preparandisták laktak. Ott tanulgattak az udvarukban, s 6—4—5 éves korában — sokat megtanult a hallottakból. Vasárnap délután aztán az ároksparton elmesélte nénikéinek a sok csodás dolgot s azok krajcárokat hajigáltak ingecskéjébe.

Én — mondotta nagy tapsok között, — ma is csak ezt teszem: mesélgetek, éppen csak hogy akkor azt meséltem amit tanulgattam, ma meg olyan meséket mondok, amiket magam csináltam, de a krajcárkák nem lettek többen, legfeljebb kevesebbet érnek...

Hangsúlyozta, hogy bár sohasem volt büszke, de arra büszke, hogy a tanítókat kollégáinak szólíthatja.

Ha — fejezte be az előadás első részét — elkerülök a jó Isten elé, éppen annyi lesz bizonyára a rovásomon, mint más esendő embernek, azt fogom mondhatni, még sem lehettem olyan utolsó ember, ha a tanítók maguk közé vettek. A tanítók, akiket Te, édes Istenem arra rendeltél, hogy segítsenek neked a nyersanyagból embert teremteni.

Zugó taps közönte meg a poetikusan szép köszönő szavakat. Az ünneplés csillapultával Móra Ferenc „Áslásziati észlészeti” címmel muzeumigazgatói élményeiből mondott el szellemes, derűs anekdotákat, végül arra kérte a tanitóságot, hogy a körzetükben előforduló leletekről tegyenek jelentést a legközelebbi muzeumnak és alakítsák meg a csongrádvármegyei tanítók régészeti szövetségét.

A közgyűlés a pompás előadás után hosszasan ünnepelte Móra Ferencet, majd Csernay Mátvás elnök köszönő szavai után a tárgysorozatot tárgyalták le program szerint.

## NAPIREND

Május 7 vasárnap. Róm. kath. Jubilate. Ref. Napoleon.

Nap kel 4 ó. 36 p., nyugszik 19 ó. 19 p.

9 órától Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő a Gazd. Egyesületben panasznapot tart.

Ünnepi gyógyszerügyi gyűlést tart: Szt. István gyógyszerész.

Május 8 hétfő. Róm. kath. Mihály főangy. Ref. Gizella.

Nap kel 4 ó. 34 p., nyugszik 19 ó. 21 p.

6 ó. „Májusi ájtatosság“ a főtemplomban.

Éjszakai gyógyszerügyi gyűlést tart: Czajlik, Barna, Gömör.

## HIREK

— **Panasznap.** Vasárnap, f. hó 7-én reggel 9 órakor a Gazdasági Egyesületben panasznapot tart Krüger Aladár dr. a kerület közszereketben álló o. gy. képviselője.

— **A tanító társaság ebédjéről és a műsoros előadásról** kedden számolunk be olvasóinknak.

— **A Háztartás Szövetkezet üzletét a Draskovits-féle házba helyezte át.**

— **Székfűvirágot** bármilyen mennyiségben a legmagasabb napiáron vásárolnak a volt Hangya helyiségében, Kossuth u. 26. 394

**99%os rézgálic kedvezményes árban kapható és előjegyezhető a „Háztartás“ Szövetkezetben.**

### VINCZE JÁNOS

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ,  
CSONGRÁD ÉS KÖRNYÉKE LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁSA.  
Mindennemű arany, ezüst ékszerből, fali-, inga-, első rendű svájci zsebórák. Mindennemű óra, ékszer és látszer javításáért felelősséget vállalok. 97

## ÉRTESÍTÉS.

A Keresztény Gőzmalom igazgatósága ezúton értesíti a tisztelt jégrendelő közönséget, hogy a jég házhoz való szállítását rövidesen megkezdí s előjegyzéseket minden mennyiségre elfogad.



Irja: Tél József

Nagyjelentőségű kulturesemény volt városunk életében a csongrádmegyei tanítók közgyűlése. Nagyon jó érzés így együtt látni azokat, akiknek a kezére van bízva a most növekedő legújabb generáció, az ember simogató szeretettel nézi ezeket a komoly hölgyeket és urakat, jólesik együtt látni ilyen sok uriembert, kellemes benyomást kelt ez a sok nyugodt idegen arc, mindenki figyelemmel hallgatja az előadókat, őszinte elragadtatással, elismeréssel tapsolnak Móra Ferencnek (aki már régi ösmerősük, hiszen sokan az ő iskolakönyvéből tanítják olvasni a nebulókat). Szemlélődés közben az ember önkénytelenül számvetést csinál, hogy ha itt most mondjuk háromszáz tanító van együtt, akkor átlagban ötvenes osztálylétszámot véve alapul, a tanítványainak az összlétszáma tizenötezer körül mozog. Hamar elképzeljük ezt a tisztán csillogó tizenötezer gyermekszempárt és olyan érzésünk van, mint mikor a csillagos eget nézzük, aztán újra végigjártatjuk a szemünket az előttünk ülő komoly uri társaságon és azon gondolkozunk, hogy az a tizenötezer tiszta szempár mindennap ezekre az arcokra néz, tőlük tanul beszélni, gondolkozni, az ő ruhájukat, mozdulataikat, hangsúlyozásukat és szójárásukat utánozza. Ilyenkor lehet látni, hogy milyen nagy hatalom van letéve a magyar tanító kezében... Amikor a megyei tanítószágot így együtt látjuk az az érzésünk támad, hogy a magyar gyermekek jó kezekre vannak bízva...

### Rendőri, csendőri és bírósági hírek

Táborosi József Szentesi uti kistráfiós tegnap délelőtt egy hamis 50 fillérest szolgáltatott be a rendőrségnek.

Lantos István Tanya 1214 szám alatti lakos f. hó 3-án család címén feljelentést tett a csendőrségen a szomszédasszonya, Lantos Ferencné ellen mert kedden délután egy régi ezüst öt koronást azzal a kijelentéssel, hogy azt tőle kapta, rendes ezüst 5 pengőre cseréltetett át a családjával.

A kir. járásbírószágot özv. Bernát Istvánné Kinizsi utca 26 szám alatti lakost a gr. Széchenyi ut 12 sz. alatt lakó Ferencz Mihály sérelmére elkövetett becsületsértés vétségeért a tegnap délelőtti tárgyalá-

son jogerősen 3 napi fogságra átváltoztatható 15 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— **Harx grafológus** még egy rövid időre meghosszabbította itt tartózkodását és hogy mindenkinek hozzáférhetővé tegye a jelen, múlt és jövőből való tájékoztatást, bárki irásából, fényképéről mindent megmond 50 fillérért lakásán, Erzsébet utca 20.

— **A Háztartás Szövetkezet új üzletét teljesen friss árukkal szerelte fel.**

— **Állami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam** nyílik meg leszállított tandijakkal a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében május 22-én este fél 7

## Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelenti május hó 6-án, délelőtt 12 órakor: Budapesten a déli hőmérséklet 23 fok C.

Várható időjárás a következő 24 órában:

Meleg idő, mérsékelt déli légáramlással, zivatar nem valószínű.

órákor, az intézet Budapest, VIII., József körút 6. sz. alatti helyiségében. Beírás naponta d. e. 9—1 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges űrlapok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők.

## KONKOLY FERENC

hentes és mészáros  
ujjonnan átalakított  
üzletében

az összes hentes- és húsárak, u. m.: felvágottak, marha-, borjú-, juh- és sertéshusok állandóan legolcsóbb napiáron kaphatók.

Üzlet: Kossuth u. 22.

## Varga Márton

SZOBAFESTŐ  
KÉSZÍT

Íma faltól a legdíszebbig  
zobafestő  
munkát, a legolcsóbban.  
Vásártér 27, saját ház.

Az olcsóbb, olvasottabb, frissebb lapban,  
a Csongrádi Hiradóban  
hirdessen

A Hiradót olvassa!

## URÁNIA HANGOS MOZI

Szombaton, május 6-án este fél 9 órakor,  
vasárnap, 7-én d. u. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor  
Magyar Hangos Hiradó Fox Világhiradó

IFJ. NOÉ BÁRKÁJA burleszk

Az expedíciós filmek csodája!

## CONGORILLA

**Tűzbiztosítás, átalánybiztosítás, Betöréseslopás biztosítás, jégbiztosítás, állatbiztosítás, bal-  
esetbiztosítás, életbiztosítás felnőttek és gyermekeknek,  
szavatosság biztosítás. Ajánlatokat szolid díja-  
zással, legelőnyösebb fizetési feltételekkel elfogad**  
**MAKAY IMRE SZIVÁK-TÉR 10. SZ.,**  
AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG  
CSONGRÁDI KERÜLETI KÉPVISELŐJE.

### Országos birkozóverseny Szentesen

Ma, vasárnap ismét nagyszabású birkozóverseny lesz Szentesen, az ottani reálgimnázium tornatermében, ahol a Sz. MTK meghívására tizenhét magyar város — köztük Csongrád — birkozói mérkőzést egymással az erejükért

A CsAK-ot ezen küzdelemben a legjobb és legkipróbáltabb emberek képviselik s remélhetőleg meg is állják a helyüket. A küzdelem iránt, mely az elődöntők miatt az egész mai napot igénybeveszi, meggyeszte nagy az érdeklődés.

### A meghívásos sakkverseny eredménye

A Csongrádi Sakk-kör által rendezett 5 napos nemzetközi meghívásos sakkverseny f. hó 4-én este ért véget.

A verseny, melyen a négy csongrádi sakkozón, dr. Lantos Lajos, Langer Lajos, Herczog György és Andaházy Lászlón kívül a világhírű perui sakmester, Canal és Tóth László, a Magyar Sakkvilág főszerkesztője vett részt, a következő eredménnyel végződött:

1. Canal 5 ponttal, 2. Tóth 3 és fél ponttal, 3. Langer 3 ponttal, 4. Herczog 2 és fél ponttal, 5. dr. Lantos 1 ponttal, 6. Andaházy 0 ponttal.

Canal ezenkívül két szimultánt is játszott, először 7, másodsor 14 ellenféllel s valamennyi partnerét megverte.

A világhírű sakkmester Csongrádról Szentesre utazott, ahol az ottani sakkozók látják vendégül.

### Duhajkodásért 5 napi fogház

Buzder János csongrádi lakos, aki Tóth Pál konyaszéki gazdálkodónál van mint kocsis alkalmazva, f. év március hó 4-én duhajkodásból erősen megrongálta a félegyházai határutnál levő „váróteremnek” használt kocsiszekrényt. A Máv feljelentésére ezért ingóva-

gyon rongálás címén indítottak ellene eljárást s ügyében tegnap délelőtt hozott a bíróság ítéletet.

Buzder János a bíróság előtt tagadta tettét, de a tanúk ellene vallottak, mire 5 napi fogházra ítélték.

Az ítélet jogerős.

### Ellopta a vadházastársa ruháit

Németh Rózsa Csongrád, Szécsi Mária utca 16 szám alatti lakos a napokban összeveszett vadházastársával, Cs. Szabó József kecskeméti lakossal s amikor az elment hazulról, annak több mint 240 pengő értékben össze-

szedte a ruhaneműit s magával hozta Csongrádra.

Németh Rózsa ellen a volt vadházastársa feljelentése folytán a rendőrség lopás címén indított eljárást.



Május 7 vasárnap.  
8.45 Hírek. 9.10 Rádió-

üzenetek. 10 Ref. istentisztelet. 11 Egyházi zene és szentbeszéd. 12.15 Hírek. 12.30 Rádióüzenetek a nemzetközi vásárról. 2 Gramofon. 3 A földmiv. min. előadásorozata. 3

(Bp. II.) Gramofon. 3.30 Rádióüzenetek. 4.50 Időjelzés, időjárásjelentés. Utána hangverseny. 6.10 Örfly Imre dr előadása. 6.40 Megemlékezés Brahmsról. Utána Brahms emlékhangv. 8.30 Időjelzés, hírek, sporteredmények. 8.45 „Majális”. A keretet írta Görög László. 10.30 Gutenberg szalonzenekara és Kóczé Antal cigányzenekara Kalmár Pál énekszámával.

Május 8 hétfő.

#### Rendszeres hétköznapi leadások:

9.45 Hírek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli harangszó, időjárásjelentés. 1 Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

6.45 Torna. 10 Előadások. Közben gramofonlemezek. 11.15 Rádióüzenetek. 12.05 Házikvintett. 1.15 Rádióüzenetek. 3.30 Rádióüzenetek. 5 Bertha István szalonzenekara. 6 Német nyelvoktatás. 6.30 Zeitinger Jenő zongorázik. 7.15 Gulácsy Irén előadása. 7.45 Cigányzene. 8.45 Tasnády Ilona és Nádai Béla előadástje. 9.45 Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. 10 Melles vonósnégyes. 11.30 Jazz-zene Szántó Gyula énekszámával.

#### APRÓHIRDETÉSEK

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 f. Hirdetések felvétele Uri-u sarok.

Andrássy u. 1. sz. ház eladó, lakás is kiadó. 381

Természetes és műrajokra előjegyzést elfogadok. Műlépet készítek. Honti Kálmán áll. tanító méhészte Fekete János u. 25. 389

Egy Alfonz Thuman verseny kerékpár van eladó, értekezni lehet Szentesi u. 15. szám alatt. 391

Egy öreghold Nagyrét a Siha dűlőben eladó, Király István szomszédságában: értekezés Vég u. 27. 390

Egy fejős tehenet tartásra vállalom és egy nagy Singer gép eladó, Uri utca 24 szám. 403

Árviz u. 4. sz. új modern ház eladó.

300 kéve prima nád eladó, Szűk utca 6. sz.

Siha dűlőben egy öreghold here évi kaszálásra kiadó, ért. Kókai terménykereskedőnél. 399

**Cseplőgéptulajdonosok!**  
Golyóscsapályák javítását a legnagyobb budapesti golyóscsapályajavítóhely megbízásából rendkívül jutányosan, garanciával vállal Simon, Szentesi utca 15. 354

Fűszerüzlet teljes berendezéssel és áruval elköltözés miatt minden elfogadható árért eladó. Cim a kiadóban. 398

Egy kifogástalan állapotban lévő hegedű eladó. Cim a kiadóban. 397

Egy hold here évi kaszálásra kiadó, érdeklődni Szentesi utca 13. 396

3 hold kilencesi lucernaföld első kaszálása, 1 hold kiseréti lucernaföld egész évi termése, valamint 4 házrész bukrosi kaszáló lucernával bevetve eladó, ért. Gressó Lénárdnál Szentháromság-tér 19 sz. 401

2497 négyszögöl szőlő és szántóföld eladó, értekezés Bethlen Gábor utca 26 szám. 400

A nagyrétben, a város közelében 4 hold here évi kaszálása kiadó, értekezés Zsilip u. 10. 388

2 hold here a Mámái réten haszonbérbe kiadó, ért. Szép u. 11. 392

Mozaik- és cementlapokat, cemenetserepeket, kutygyűrűket, oszlopokat, vályukat, csemetcsöveket a legjobb minőségben, legolcsóbban szállít Kacziba cementárugyáros.

Érettségizők, tanítóképezdék figyelmébe! Elegáns, alig használt zsaket, szürke tavaszi felöltő jutányosan eladó, Jegenye utca 51. sz. 380

Két házrész bökény eladó, érdeklődni Gyökér u. 28. Bernát Györgynél. 395

Jegenye utca 5. sz. ház eladó, ért. csak Halpiac u. 10. szám. 368

Kisebb-nagyobb urilakás és üzlet kiadó Kossuth u. 54 sz. alatt, ahol bor is kapható, már 1 liter is. 299

Gyakorlott gépirónó, irodalmi munkákban is jártas, állást keres. Cim a kiadóban. 369

Makai Jánosnak a Kiserétben egy hold heréje kiadó és egy gyenge fias tehene van eladó, értekezés a Kiserétben 14. a) sz. alatt. 383

3 drb. új lószőr-matrac eladó. Uri u. 42. 375

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett

könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2.